

汶南镇开展党史学习教育

# 传承红色基因 谱写时代篇章

新泰 快讯

## 新泰市民政局 推进党建和队伍建设双提升

本报4月15日讯(通讯员 王瑞东 牛强)今年以来,新泰市民政局高度重视党建及党风廉政建设工作,坚持与业务工作及队伍建设两手抓、两促进、双提升。

进行了廉政谈话,形成自查清单和整改清单。提升创新能力,提高干部职工的思想境界和创新意识,寻求与民政实际的结合点,以新思维、新方法破解难题,推动工作。夯实作风建设,提振干部职工干事创业的精气神,打造一支政治坚定、业务精通、作风过硬的民政干部队伍。

## 小协镇 开展廉政教育 增强廉政意识

本报4月15日讯(通讯员 李志昊)近日,小协镇组织开展书记讲党课暨廉政教育活动,引导党员干部增强拒腐防变能力。

员观看了廉政教育片《正风反腐就在身边》。随后,小协镇将开展“读文思廉”“文化养廉”“家庭助廉”“明纪知廉”等一系列活动,推动廉政教育向深发展,不断提升全镇党员干部在人民群众中的良好形象,努力营造风清气正的政治生态。

活动以“信仰的力量”为主题,分享了共产党人信仰的形成、坚守和传承的过程,给大家上了一堂生动的党课。同时,全体党

## 翟镇纪委 进行森林防火专项检查

本报4月15日讯(通讯员 朱彬彬)近日,翟镇纪委充分发挥监督执纪作用,对全镇有防火任务的26个村开展森林防火专项检查。

信息畅通,及时做好汇报工作。认真履行监督职责,进一步强化监督、严明纪律,让各村从思想上克服麻痹大意和侥幸心理,行动上坚决落实森林防火的各项规定,对防火期间脱岗、责任落实不到位的党员干部严肃问责,确保森林防火措施落实落细。

翟镇纪委要求各村制定24小时值班和领导带班制度,安排好护林员及时巡逻,要求护林员

## 泉沟镇 抓实抓牢安全生产工作

本报4月15日讯(通讯员 逯晓娇 张万青)近期,泉沟镇对辖区内的生产经营单位、各村(居)开展安全生产大排查大整治活动,全面抓实抓牢安全生产工作。

传上级和镇党委、政府对安全生产的工作要求,指导各企业做好安全开工第一课的培训活动。建立机制,强化管理。建立镇安监办、派出所、执法中队、市场监管所联动,镇纪委监督检查的长效机制,全面掌握生产经营单位安全生产措施落实情况,及时整改和排除安全隐患。

加大宣传,提高认识。利用微信公众号、广播等向各企业、各村(居)及超市、医院、学校及时宣

## 羊流镇 抓好纪检工作 营造廉洁氛围

本报4月15日讯(通讯员 王雪梅)今年以来,羊流镇纪委积极引导党员干部遵规守法,营造良好的廉政氛围,护航羊流发展。

访,为维护和谐稳定的清廉居保保驾护航。充分利用特有的文化资源,着力打造内容丰富、教育功能完善、独具羊流特色的德廉文化基地——羊祐德廉文化馆,督促党员群众加强德廉文化修养,传承羊氏清白家风,积极营造党风廉政建设和反腐败斗争的良好氛围。

深入群众家中走访,有效发现、甄别并受理检举控告类问题线索,当场解答群众提出的问题,降低办理成本,减少越级访和重复

## 谷里镇 让公开成为村权的“阳光安全阀”

本报4月15日讯(通讯员 陈亮)今年以来,谷里镇纪委强化党风廉政建设,用公开公示规范村级权力运行,打造出风清气正的基层政治生态。

廉政风险点进行警示提醒。搭建村务公开微信群,把目光放在细微处。在全镇村居试行建立覆盖全体村民的村务微信群,及时推送村集体“三资”管理使用、民生政策执行及廉政风险防控措施等信息。不定期在群内推送新泰市纪委监委和镇纪委举报电话、举报链接及微信公众号等信息,真正打好基层党风廉政建设监督的“微探头”。

建设村级小微权力清单,让权力晒在阳光下。强化基层党建、村级党风廉政建设和反腐败工作,脱贫攻坚、扫黑除恶专项斗争、“三资”管理、惠农惠民政策落实等工作清单,对村级权力清单中的党风

## 放城镇 多举措奏响乡村“平安曲”

本报4月15日讯(通讯员 杨海洋)近期,放城镇多措并举,创新基层社会治理模式,通过组织好、建设好、运用好3支队伍,有效保障放城镇和谐稳定,奏响最美“平安曲”。

划分4个大网格,53个基础网格,每个网格配备1名网格员,每日开展巡查走访,推动基层治理由被动处置向主动管理转变。志愿服务,宣传深入一线。志愿者穿着印有网格员标志的红马甲在各自网格范围内常态化开展巡逻,进行反邪教、扫黑除恶等宣传防范工作,并在疫情防控中发挥了重要作用。

党建引领,强化网格化服务管理。构建村到组、组到户、户到人的“党建+网格”工作模式,将全镇

## 岳家庄乡 全力维护农资市场秩序

本报4月15日讯(通讯员 赵德刚)今年以来,岳家庄乡全力打击假冒伪劣农资产品,确保农业生产有序进行。

场。同派出所、市场监管、安监部门开展联合执法,重点打击无照经营、超范围经营行为,清查伪劣种子、化肥、农药,打击“三无”农资,确保农资市场秩序安全有序。健全举报网络,打击售假空间。密切关注到农村兜售农资的商贩,一经发现立即报告,及时进行检查,最大限度地打压售假空间,防止群众上当受骗。志愿者

加强法制宣传,普及农资知识。充分利用商场、超市、集市等人流密集场所发放宣传手册3000余份,手把手教农民农资产品的识假辨假方法和相关法律法规。重点突击打假,净化农资市

本报4月15日讯(通讯员 魏相丽)连日来,汶南镇开展党史学习教育,坚定理想信念,立足本职岗位,奋力推动汶南经济社会发展取得新进展。

“听”——召开动员大会。为对全镇党史学习教育进行动员部署,进一步统一思想,明确任务,精心组织,确保学习实效,汶南镇组织镇全体机关干部、两新组织、双管单位负责人、村(社区)党组织书记、中小学校长召开党史学习教育大会。会上,全体参会人员重温入党誓词,观看了党性教育警示片,学习了《中共汶南镇委员会关于在全镇开展党史学习教育的实施方案》。镇党委书记就如何迅

速抓好该镇党史学习教育提出意见。提高站位,统一思想,充分认识开展党史学习教育的重要性。明确方向,突出重点,切实加强开展党史学习教育的针对性。把握关键,深刻领悟,真正把握开展党史学习教育的务实性。加强领导,狠抓落实,努力提高开展党史学习教育的有效性。此次大会,使全镇上下形成了思想共识,明确了目标方法,进一步激发了学习热情。

“看”——进行现场教育。为扎实推进党史学习教育,传承红色基因,弘扬爱国主义精神,坚定永远跟党走信念,进一步提高政治觉悟和政治能力,真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,汶南镇先

后多次组织班子成员、副局级干部、管区书记、各村(社区)党组织书记前往龙廷镇老瓜峪村新泰一大会址、太公峪党性教育基地、龙廷革命纪念馆、毛泽东文献博物馆等红色教育基地参观学习。通过参观和聆听革命先辈们浴血奋战、保家卫国的英勇事迹,领略在中国共产党的正确领导下各项事业日新月异的变化,极大地激发了广大党员干部的爱国热情,坚定了理想信念,增强了党性修养,强化了宗旨意识。学习党史,重在力行,党员干部纷纷表示,要以红色教育活动为契机,学好党史这门必修课,以革命先烈为榜样,继承和发扬党的优良作风和光荣传统,不忘初心,牢记使命。

“学”——举办专题读书班。为推动党史学习教育取得实效,守正创新、走深走实,汶南镇将党史学习作为党员干部“必修课”,制定活动方案,举办专题读书班,紧盯“关键少数”,通过党委扩大会、理论学习中心组学习等会议,专题学、深入学。专题读书班采取动员讲话、专题辅导、集中自学、研讨交流、会议发言相结合的形式,参学人员结合自身工作谈理解、谈思考、谈感悟。通过发挥领导干部的“头雁效应”,带动全镇党员干部在学中思、思中悟、悟中行,不断推动党史学习教育往心里去、往深里走、往实处落。

### 图说新泰



日前,新泰市优秀传统文化进校园启动。近年来,新泰市文旅局高度重视优秀传统文化传承工作,今年举办的优秀传统文化进校园活动,计划覆盖新泰市所有的中小学校,实现优秀传统文化至少每月进一次校园。通讯员 刘慧娟 摄



近日,果都镇组织企业开展了“党建引领聚力,助力企业新发展”主题党日活动,先后参观新美达金属制品、泰山国泰拖拉机、本途新能源等6家企业,并对企业家们进行合同签订注意事项和贷款政策专题培训。通讯员 杨富芬 摄



13日,新泰市各定点医药机构积极学习并广泛宣传《医疗保障基金使用监督管理条例》。各医疗机构将紧密结合该条例规定内容及自身工作实际,找差距补短板,不断提升医院医保资金的使用效能。通讯员 高炳茂 林波 图/文



近日,新甫街道纪工委在新甫初心馆打造新甫街道党风廉政教育基地,引导党员干部参观、感悟、品故事,见人、见物、见精神,做好学用结合文章,强化党风廉政宣传质效。通讯员 杨凯 摄



近日,西张庄镇机关党总支开展主题党日活动,先后到龙廷革命纪念馆、新泰市烈士陵园现场观摩学习,广大党员干部表示,要继承发扬老一辈共产党人的革命精神,为推动西张庄镇高质量发展添砖加瓦。通讯员 徐秀秀 摄



今年以来,新泰市加快推进农村房地一体不动产确权登记,为农民增加财产性收入提供产权保障。目前,已完成334400宗宅基地的调查测量,打印不动产证书1万余本,已在新甫街道董家街村、羊流镇程家庄村进行了发证工作。通讯员 郑中波 王婧 图/文



日前,新泰市东都镇举办党史知识竞赛,竞赛内容涵盖了中国共产党和新中国成立以来的重大历史事件及党的理论方针政策。下一步,东都镇将继续开展形式更加多样、内容更为丰富的党史学习教育活动。通讯员 杨冉 摄



近期,石莱镇开展春尺蠖害虫防治工作,组织专业人员使用无人机喷洒农药,开展大面积飞防作业,保护生态环境,守住一片片绿色。本次防治作业主要在西部楼放路沿线区域,喷洒药液500余升,防护面积1600亩。通讯员 巩玉龙 摄

## 新泰市应急局 做好安全监督管理工作

本报4月15日讯(通讯员 吴修超)近日,新泰市应急局组织召开危化品经营单位安全警示

教育会。通过观看警示教育片和案例分析,深刻汲取近期国内安全生产重特大事故教训,督促危险化学品企业主要负责人全面落实安全生产主体责任。会议要求,各单位要按

照各级要求,狠抓安全生产工作落实,毫不放松、齐心协力搞好安全生产,认真贯彻落实此次会议精神,要做到知法、懂法、守法,不要以身试法;要加强危险化学品经营许可证管理,严禁超期、超范围经营;要切实落实企业安全生产主体责任,做好日常安全管理。

科学谋划,找准发展路子。曾经的外峪村地处山区,种植模式单一,村民收入低,不利于发展。2002年,村里发现珍珠油杏,经专家确定

为稀有品种。村“两委”以此为契机,发展油杏产业为主产业,逐步培育扩大珍珠油杏面积。截至目前,全村油杏面积达到3600余亩,年产量100余万公斤,村民人均年收入2万余元,辐射带动周边村庄发展油杏6000余亩,取得了良好的经济与社会效益。

融合发展,走稳振兴步子。随着珍珠油杏被越来越多的人认可,外峪

村立足山区实际,以油杏为媒,建造珍珠油杏陈列馆和233首杏诗遗韵文化墙。依托村油杏合作社,以产带育,发展油杏苗圃600余亩,带动120余户种植300余万株,年增加村集体收入10余万元。村民春秋卖苗、夏季收杏,小小的油杏成为当地村民增收致富的“绿色银行”。

夯实基础,定准引领调子。外峪村党支部充分发挥核心引领作用,以

## 泰安市生态环境局新泰分局 深入打好污染防治攻坚战

本报4月15日讯(通讯员 孟云)近期,泰安市生态环境局新泰分局持续深入打好污染防治攻坚战。

加强环境空气质量监测数据分析研判、成果运用,加强PM2.5和臭氧协同控制,加快鲁中环保智能涂装中心项目建设,全面落实重污染天气差异化应急管控措施。督促新矿集团做好华源矿井水

短期处理和长期解决工作,督促乡镇全面排查现有农村生活污水处理设施,确保污水设施稳定正常运行、污水达标排放。

加快开展正大焦化原厂址地块土壤污染状况详细调查,督促协调循环经济园区固废处置中心建设项目,年底前完成生产车间和焚烧炉主体工程

建设。

规范化建设为抓手,优化班子结构,明确职责分工,制定完善各项规章制度。每月固定“主题党日”活动,及时“三务”公开,在增强村级事务透明度的同时,增强了党支部的凝聚力和战斗力。2020年外峪村整合资源,高标准打造党群服务中心,在发挥中心上联街道、下接群众作用的基础上,搭建基层治理协调平台,形成服务群众在身边的治理格局。

规范化建设为抓手,优化班子结构,明确职责分工,制定完善各项规章制度。每月固定“主题党日”活动,及时“三务”公开,在增强村级事务透明度的同时,增强了党支部的凝聚力和战斗力。2020年外峪村整合资源,高标准打造党群服务中心,在发挥中心上联街道、下接群众作用的基础上,搭建基层治理协调平台,形成服务群众在身边的治理格局。

### 青云街道

## 党建引领促振兴 为民铺筑“杏”福路

本报4月15日讯(通讯员 王梓欣 王圆圆)近年来,青云街道外峪村坚持党建引领,以“美丽庭院”建设为抓手,修缮打造百年民居,依托特色水果产业链,发展油杏产业,实现了生态与产业共赢。

科学谋划,找准发展路子。曾经的外峪村地处山区,种植模式单一,村民收入低,不利于发展。2002年,村里发现珍珠油杏,经专家确定

为稀有品种。村“两委”以此为契机,发展油杏产业为主产业,逐步培育扩大珍珠油杏面积。截至目前,全村油杏面积达到3600余亩,年产量100余万公斤,村民人均年收入2万余元,辐射带动周边村庄发展油杏6000余亩,取得了良好的经济与社会效益。

融合发展,走稳振兴步子。随着珍珠油杏被越来越多的人认可,外峪

村立足山区实际,以油杏为媒,建造珍珠油杏陈列馆和233首杏诗遗韵文化墙。依托村油杏合作社,以产带育,发展油杏苗圃600余亩,带动120余户种植300余万株,年增加村集体收入10余万元。村民春秋卖苗、夏季收杏,小小的油杏成为当地村民增收致富的“绿色银行”。

夯实基础,定准引领调子。外峪村党支部充分发挥核心引领作用,以

规范化建设为抓手,优化班子结构,明确职责分工,制定完善各项规章制度。每月固定“主题党日”活动,及时“三务”公开,在增强村级事务透明度的同时,增强了党支部的凝聚力和战斗力。2020年外峪村整合资源,高标准打造党群服务中心,在发挥中心上联街道、下接群众作用的基础上,搭建基层治理协调平台,形成服务群众在身边的治理格局。